



Digitálisan aláírta:  
Dr. Hajduné dr. Kovács Mária Mónika  
Dátum: 2023.01.17. 16:26:08

## HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: HB/17-HGO/00002-1/2023.

Tárgy: hulladékgazdálkodási engedély

Ügyintéző: [REDACTED]

Telefon: [REDACTED]

### Határozat

#### I.

A környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatáskörében eljáró Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban: környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság) Varga Sándor egyéni vállalkozó [székhely: 4241 Bocskai kert, Tölgyfa u. 14.; adószám: 47669529-1-29; [REDACTED]] (a továbbiakban: engedélyes) részére – kérelmének helyt adva–

#### jóváhagyja,

a 4241 Bocskai kert, 0139/20 hrsz. [REDACTED] alatti telephelyen található hulladéktároló hely üzemeltetési szabályzatot.

#### II.

A környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság

#### engedélyezi,

nem-veszélyes hulladékok gyűjtését és hasznosítását az alábbiak szerint:

#### III.

1. Az engedélyezett hulladékgazdálkodási tevékenység megnevezése, valamint a hulladékgazdálkodási tevékenységgel érintett terület:

Nem-veszélyes hulladék gyűjtése és hasznosítása az engedélyes 4241 Bocskai kert, 0139/20 hrsz.; [REDACTED] alatti telephelyén, valamint Magyarország teljes területén.

Besorolása a hulladékgazdálkodással kapcsolatos ártalmatlanítási és hasznosítási műveletek felsorolásáról szóló 43/2016. (VI. 28.) FM rendelet 2. sz. melléklete szerint:

R5a Szervetlen anyagok újrahasználatra való előkészítése, szervetlen építőanyagok újrafeldolgozása

2. Gyűjthető és hasznosítható nem veszélyes hulladék azonosító kódja, megnevezése és mennyisége:

HAK kód	Hulladék megnevezése	Mennyiség [t/év]	
		telephelyen	országosan
17	ÉPÍTÉSI-BONTÁSI HULLADÉK (BELEÉRTVE A SZENNYEZETT TERÜLETEKRŐL KITERMELT FÖLDET IS)		
17 01	beton, téglá, cserép és kerámia		
17 01 01	beton	2500	200000
17 01 02	üveg	2500	200000
17 01 03	műanyag	2500	200000
17 01 07	beton, téglá, cserép és kerámia frakció vagy azok keveréke, amely különbözik a 17 01 06-tól	2500	200000
17 03	bitumen keverék, szénkátrány és kátránytermék		
17 03 02	bitumen keverék, amely különbözik a 17 03 01-től	2500	200000
17 05	föld (ideértve a szennyezett területekről származó kitermelt földet), kövek és kotrási meddő		
17 05 04	föld és kövek, amelyek különböznek a 17 05 03-tól	2500	200000
17 05 06	kotrási meddő, amely különbözik a 17 05 05-től	2500	200000
17 05 08	vasúti pálya kavicságya, amely különbözik a 17 05 07-től	2500	200000
17 08	gipsz alapú építőanyag		
17 08 02	gipsz-alapú építőanyag, amely különbözik a 17 08 01-től	2500	200000
17 09	egyéb építési-bontási hulladék		
17 09 04	kevert építési-bontási hulladék, amely különbözik a 17 09 01-től, a 17 09 02-től és a 17 09 03-tól	2500	200000
20	TELEPÜLÉSI HULLADÉK (HÁZTARTÁSI HULLADÉK ÉS A HÁZTARTÁSI HULLADÉKHOZ HASONLÓ KERESKEDELMI, IPARI ÉS INTÉZMÉNYI HULLADÉK), IDEÉRTVE AZ ELKÜLÖNÍTETTEN GYŰJTÖTT FRAKCIÓT IS		
20 02	kertekből és parkokból származó hulladék (a temetői hulladékot is beleértve)		
20 02 02	talaj és kövek	2500	200000
<b>Egy év alatt maximálisan gyűjthető és hasznosítható hulladék mennyiség:</b>		<b>2500</b>	<b>200000</b>

3. Személyi, tárgyi és biztosítási feltételek:

a.) Személyi feltételek:

Az engedélyes környezetvédelmi megbízottat alkalmaz a tevékenység irányítására. A hulladék gyűjtési és hasznosítási tevékenység végzéséhez megfelelő számú alkalmazottat foglalkoztat.

b.) Tárgyi feltételek:

- Powercrusher PC 10/55 J pofás törőgép (teljesítmény: 200 t/h)
- VOLVO EW160B forgórakodó
- MERLO 13K 3,5 P homlokrakodó

c.) Pénzügyi és biztosítási feltételek:

Az esetlegesen bekövetkező havária helyzet elhárítása céljából az engedélyes környezetszennyezési felelősség biztosítással rendelkezik a Generali Biztosító Zrt.-nél (kötvényszám: ██████████) valamint az OTP Bank Nyrt.-nél vezetett ██████████

■■■■■■■■■■ számlaszámon 100.000,- Ft került lekötésre.

Az engedélyes köteles a környezeti károk felszámolására szolgáló biztosítási szerződést az engedélyezett tevékenység befejezéséig fenntartani.

4. A hulladékkezelési technológia műszaki jellemzői:

Az engedélyes elsősorban az építések és bontások helyszínein, valamint a telephelyén kíván nem veszélyes hulladék gyűjtési és hasznosítási tevékenységet végezni.

A tevékenység során az épületek, építmények bontásából keletkező nagyméretű szilárd hulladékokat, vagy útbontási munkálatokból származó bontott aszfalthulladékokat a törőgépbe adagolva egyenletes méretűre – előre beállított szemcseméretű - frakcióra zúzzák. Ezáltal a hulladékokat újrahasználatra készítik elő. A zúzás során általában 0-80 mm közötti szemcseméretű frakciókat állítanak elő. A technológiával nyert anyag jól használható építések (pl. út, töltések építése, épületek kivitelezése, stb.) során.

A zúzás során keletkezett anyag teljesítménynyilatkozattal kikerül a hulladék státuszából és másodnyersanyagként használható.

A telephelyre beszállított inert hulladékokat fajtánként elkülönítve helyezi el a hulladéktároló helyen. Egyidejűleg maximum 18.000 tonna hulladék helyezhető el.

A késztermék tárolása szemcseméret alapján külön depóniákban történik.

A hulladékkezelés során segédanyag felhasználása nem történik.

A technológia során keletkező másodlagos hulladékok, melyet engedéllyel rendelkező szervezetnek adnak át:

HAK	megnevezés
17 04 05	fém hulladék
17 02 01	fa hulladék
17 02 03	műanyag hulladék

A másodlagosan keletkező hulladék mennyisége várhatóan a beszállított hulladék 0.01%-át nem haladja meg.

5. A hulladékkezelési technológia környezetvédelmi jellemzői:

A 4241 Bocskai kert, 0139/20 hrsz. alatti telephely a rendezési terv szerint „Gip-2” egyéb ipari tevékenység céljára szolgáló terület.

A telephely körbekerített, zárható kapuval ellátott. A hulladéktároló hely, a késztermék tároló hely valamint a manipulációs tér burkolata zúzott köves borítású. A telephely hálózati vízellátással és közcsatornával nem rendelkezik, az áram ellátás biztosított.

6. A telephely bezárásának feltételei:

A telephely bezárására indított eljárás során az üzemeltetőnek be kell mutatnia a működés következtében a környezetet ért hatásokat, amely alapján a környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság megállapítja az esetlegesen elvégzendő vizsgálatok körét és a további teendőket.

A telephely bezárására indított eljárás megkezdéséig az átvett, illetve a tevékenység végzése során keletkezett hulladékokat azok átvételére a hulladékgazdálkodási hatóság által feljogosított szervezetnek át kell adni. A tevékenység befejezése után hulladék a telephelyen nem maradhat.

7. Hibás működés és a káresemény (havária) esetére vonatkozó előírás:

A hulladék gyűjtéséből és hasznosításából esetlegesen bekövetkező környezetszennyezés elhárítására a megfelelő eszközöket biztosítani kell. A tevékenység végzése során bármilyen okból

bekövetkező környezetszennyezés elhárításáról az engedélyes haladéktalanul intézkedni köteles. A bekövetkezett káreseményről, annak kiterjedéséről, mértékéről, a veszélyeztetett környezeti elemekről, továbbá a tett intézkedésekről írásban – telefaxon és e-mailben – kell értesíteni az illetékes területi hulladékgazdálkodási hatóságot. A környezetbe került hulladék jogszabályokban előírt összegyűjtéséről és elhelyezéséről az engedélyes késedelem nélkül gondoskodni köteles.

#### IV.

##### Hulladékgazdálkodási előírások:

1. Hulladékgazdálkodási tevékenységet az emberi egészség veszélyeztetése és a környezet károsítása nélkül úgy kell végezni, hogy az ne jelentsen kockázatot a környezeti elemekre, ne okozzon lakosságot zavaró (határértéket meghaladó) zajt vagy bűzt, és ne befolyásolja hátrányosan a tájat, valamint a védett természeti és kulturális értékeket.
2. Az adott hulladékok csak abban az esetben tekinthetők hasznosítottak, ha a hulladékból előállított anyag alapanyaggá és/vagy terméké minősítése megtörténik. Ellenkező esetben a keletkező anyagokat másodlagos hulladéknak kell tekinteni. A hulladékok hasznosítását a kérelemben megadott technológiai leírás szerint kell végezni. Amennyiben az előállított alapanyag/termék minősítésére államilag kijelölt szervezet jogosult, valamint az előállított termék minőségére magyar vagy nemzetközi szabvány vonatkozik, akkor a minősítést meg kell szerezni, valamint a termék megfelelőségét hitelt érdemlően igazolni kell.
3. A hasznosított hulladéknak teljesítenie kell a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV törvény (a továbbiakban: Ht.) 9. és 10. §-ában foglalt előírásokat, különös tekintettel a hulladékstátusz megszűnésére vonatkozóan. Amennyiben a hulladékstátusz megszűnésére, vagy az előállított termék (alapanyag) minőségére vonatkozó előírásokat nem, vagy csak részben teljesítik, úgy a hulladékgazdálkodási engedély visszavonásra kerül (pl.: ha az közvetlenül további kezelés nélkül nem alkalmas gyártási/termék előállítási tevékenységre, nem teljesíti a szabványok által támasztott minőségi követelményeket, stb.)
4. A benyújtott hulladéktároló hely üzemeltetési szabályzatban foglaltakat be kell tartani.
5. A hulladéktároló helyen egyidejűleg 18.000 tonna hulladék tárolható.
6. A hulladéktároló hely kialakítása és üzemeltetése során be kell tartani az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet előírásait.
7. A hasznosításra kerülő nem veszélyes hulladék a gyűjtést követően a hasznosítás megkezdéséig az előkezeléssel együtt összesen legfeljebb 1 évig tárolható. A kiválogatott nem hasznosítható rész elkülönített tárolását biztosítani kell, felhalmozódását el kell kerülni, további kezeléséről gondoskodni kell.
8. A kezelés során használt eszközök, berendezések műszaki állapotát rendszeresen ellenőrizni és szükség szerint javítani kell.
9. A mobil hulladékkezelés megkezdését megelőzően köteles a telep fekvése szerint illetékes hulladékgazdálkodási hatóságot, valamint a telep fekvése szerint illetékes jegyzőt írásban tájékoztatni a végezni kívánt tevékenységről. A bejelentésnek tartalmaznia kell a tevékenység tervezett időtartamát, pontos helyét helyrajzi számok megadásával, a kezelni kívánt hulladék típusát és mennyiségét, a kezelés módját. Az adott hatóság döntésétől függően a tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet hatálya alá tartozhat, valamint az engedélyben nem szereplő egyéb műszaki előírásokat tehetnek.
10. A tevékenység során keletkezett, illetve az átvett, valamint kezelt hulladékokról a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendeletben (a továbbiakban: Korm. rendelet) foglaltaknak megfelelő nyilvántartást kell vezetni.

11. Adatszolgáltatási kötelezettségének nem-veszélyes hulladék gyűjtése, előkezelése esetén, évente a tárgyévet követő év március 1. napjáig, nem veszélyes hulladék hasznosítása esetén negyedévente, a tárgynegyedévet követő 30. napig
12. Az adatszolgáltatási kötelezettségének keletkezését és megszűnését a kötelezettség keletkezésétől vagy megszűnésétől számított 15 napon belül be kell jelenteni.
13. Amennyiben az engedély rendelkező részében rögzített adatokban, technológiában vagy ezeket érintően változás, valamint tulajdonosváltás következik be, illetve új információk merülnek fel, úgy az engedélyes köteles azt 15 napon belül a területi hulladékgazdálkodási hatóságnak bejelenteni.
14. Az engedély jogosultja köteles a hulladékgazdálkodási tevékenység folytatásának megszüntetését, befejezését – a megszüntetést, befejezést megelőzően legalább 30 nappal – a területi hulladékgazdálkodási hatóságnak bejelenteni.

#### Környezetvédelmi előírások:

##### Levegőtisztaság-védelem:

1. A tevékenység végzése során jelentéskötelezett légszennyező pontforrás kizárólag a környezetvédelmi hatóság által kiadott pontforrás létesítési-, illetve működési engedély birtokában létesíthető, illetve üzemeltethető.
2. A tevékenység végzése során diffúz jellegű légszennyező anyag kibocsátással járó technológiát az elérhető legjobb technika alkalmazásával úgy kell működtetni, hogy abból a lehető legkevesebb légszennyező anyag kerüljön a levegőbe, illetve zavaró hatást ne okozzon.
3. A tevékenység végzése során az elérhető legjobb technika alkalmazásával meg kell akadályozni a szomszédos ingatlanok diffúz porterhelését. Ennek érdekében a telephely területén, illetve annak környezetében a deponálások, törések során a diffúz levegőterhelés megakadályozása érdekében műszaki intézkedéseket kell tenni (nedvesítés, porelszívás stb.).
4. Búzzal járó tevékenység végzése során az elérhető legjobb technika alkalmazásával meg kell akadályozni, hogy bűzkibocsátás történjen a környezeti levegőbe. Ennek érdekében a telephelyen végzett tevékenységet olyan műszaki megoldások alkalmazásával kell végezni, amely biztosítja, hogy a környezeti levegő diffúz bűzterhelése az elérhető legkisebb mértékű legyen.
5. A tevékenységgel kapcsolatos szállítások esetén a fuvarozó köteles gondoskodni arról megfelelő intézkedés megtételével (takarás, csomagolás stb.), hogy a szállított anyag levegőterhelést ne okozzon.

##### Földtani közeg védelme:

6. A hulladékgazdálkodási tevékenységek során használt gépek csak megfelelő műszaki állapotú, a környezetvédelmi előírásokat kielégítő gépek lehetnek. A gépek üzemelésre alkalmas, folyamatos karbantartásáról gondoskodni kell. Fokozott figyelmet kell fordítani az olajcsöpögések megelőzésére, rendszeres ellenőrzéssel, karbantartással azokat meg kell akadályozni.
7. A szállító járművek tisztítása kizárólag olyan gépjárműmosóban történhet, amely arra megfelelő engedélyekkel rendelkezik.
8. Az engedélyezett tevékenység végzése során – rendszeres ellenőrzéssel, megfelelő karbantartással és a szükséges javítással – folyamatosan biztosítani kell, hogy a telephelyhez vezető és a telephely területén belül kialakított közlekedési útvonal és a tárolótér, valamint a hasznosítás helyének burkolata egységes és egybefüggő legyen és maradjon.
9. Hulladék tárolása és hasznosítása – idegen területen is – kizárólag olyan helyen végezhető, ahol a tárolótér, valamint az ahhoz vezető közlekedési útvonal burkolata egységes és egybefüggő.
10. Fedetlen, a csapadékvíztől biztonságosan nem védett tárolótéren, illetve megfelelő műszaki védelmet biztosító tárolóeszköz (pl. zárt konténer) igénybevétele nélkül tilos olyan hulladék tárolása, amelyből, vagy amelyről a csapadékvíz szennyezőanyagokat oldhat ki, vagy moshat le.
11. A tevékenység végzése során különös figyelmet kell fordítani arra, hogy a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Favir.) 1. számú melléklete szerinti szennyező anyagot tartalmazó anyag ne jusson a földtani közegbe, ezért fokozott figyelmet kell fordítani a technológiai fegyelem betartására, betartatására. A földtani közeg esetleges szennyeződése esetén a szennyeződés mértéke nem okozhatja a földtani közeg és a felszín alatti víz

szennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet (a továbbiakban: Favhér.) 1. és 3. mellékletében megállapított (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotot.

12. Az esetlegesen környezetbe jutó szennyezőanyagok lokalizálására, felítására, semlegesítésére és eltávolítására alkalmas – a havária tervben szereplő – kárelhárítási anyagokat, eszközöket folyamatosan készletben kell tartani. Használatukat, felhasználásukat követően azokat haladéktalanul pótolni, illetve helyettesíteni kell.
13. A tevékenység végzése során bármilyen okból bekövetkező, a földtani közeget érintő szennyezés elhárításáról az engedélyes köteles haladéktalanul intézkedni. A bekövetkezett káreseményről, annak kiterjedéséről, mértékéről, továbbá a megtett intézkedésekről haladéktalanul értesíteni kell a környezetvédelmi hatóságot.

#### Zajvédelem:

A benyújtott dokumentáció alapján zajvédelmi szempontból jelentős környezeti hatás nem feltételezhető.

A környezetvédelmi hatóság a hulladékgazdálkodási engedély módosításához a rendelkezésre álló dokumentumok alapján az alábbi zajszempontú feltételek betartása mellett hozzájárul:

14. Az elérhető legjobb technika alkalmazása mellett, munkaszervezéssel és a technológiai fegyelem betartásával biztosítani kell, hogy a hulladék gyűjtési tevékenység során a zaj- és rezgés kibocsátás a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendeletben (a továbbiakban: 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet) előírt határértékek maradéktalan teljesülésén túlmenően, az érintett környezetet a lehető legkisebb mértékben zavarja.
15. Az engedélyezést követő 30 napon belül, zajmérések alapján készült szakvéleményben igazolni kell, hogy a nem veszélyes hulladék gyűjtő, hasznosító tevékenységből (zajforrások: törőgép, szállító járművek, rakodó-, munkagépek) származó zajkibocsátás megfelel a határértékeknek. A zajméréseket és a vizsgálati eredmények értékelését az MSZ 18150-1 szabvány előírásai szerint, vagy azzal egyenértékű eredményt adó módszerrel kell elvégezni.  
A méréseket a zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és rezgés kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet (a továbbiakban: 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet) 1. § (3) bekezdésében előírtak figyelembevételével a rendszeresen előforduló, legnagyobb környezeti zajkibocsátású üzemelési állapotban kell elvégezni. A telephely zajforrásainak hatásterületét a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: ZajR.) 6. §-a alapján kell meghatározni, és azt léptékhelyes, méretarányal ellátott helyszínrajzon ábrázolni kell. A zajmérések adatait dokumentáló mérési jegyzőkönyvet a valós hatásterület meghatározásával az illetékes környezetvédelmi hatóság részére meg kell küldeni és szükség esetén a környezeti zajkibocsátási határérték megállapítását kell kérni.
16. Amennyiben a tevékenységet ugyanazon a helyszínen évente legalább 12 alkalommal végzik, műszeres zajmérések alapján készült szakvéleményben igazolni kell, hogy a tevékenységtől származó zajkibocsátás megfelel a zajkibocsátási határértékeknek. A mérések során kiemelt figyelemmel kell lenni a telephelyen található más zajforrásokra is. A hulladék előkezelése kizárólag ezt követően kezdhető el/végezhető.
17. Amennyiben a környezeti zajforrások valós hatásterületén védendő terület, épület, helyiség van, a zajmérések adatait dokumentáló mérési jegyzőkönyv megküldésével egyidejűleg a környezeti zajt előidéző üzemi zajforrásra vonatkozóan az Engedélyes köteles megkérni a környezetvédelmi hatóságtól a környezeti zajkibocsátási határérték megállapítását, és a határérték betartásának feltételeit megteremteni.
18. Környezetet zavaró, káros zajterhelés kialakulása esetén az engedélyes utólag is kötelezhető környezetvédelmi célú műszaki megoldás, vagy intézkedés megtételére.

#### Természetvédelmi előírások:

1. A tervezett hulladékhasznosítási tevékenységet a természeti értékek védelme mellett kell végezni.

2. A működés során esetlegesen szükségessé váló rágcsálóirtáshoz olyan mérget kell használni, mely sem közvetlenül, sem közvetve nem veszélyezteti az elpusztult rágcsáló egyedeket fogyasztó védett állatokat. A mérgezés során elpusztult állatokat azonnal be kell gyűjteni és szakszerűen elhelyezni.
3. A tevékenység végzése során védett élőlény egyedének, illetve állományának veszélyeztetése esetén a munkálatokat fel kell függeszteni, és haladéktalanul értesíteni kell a területileg illetékes természetvédelmi őrt, aki a helyszínen a természeti értékek védelme érdekében a munkálatokat leállíthatja, valamint a természetvédelmi hatóság útján további korlátozásokat tehet.
4. Amennyiben védett vagy Natura 2000 hálózatba történik a gyűjtés vagy hasznosítás, a természetvédelmi hatóság engedélyét be kell szerezni.

#### Közegészségügyi előírások:

Varga Sándor. (4241. Bocskaikert, Tölgyfa u. 14. sz.) 44241 Bocskaikert külterület. (0139/20 hrsz.) alatti telephellyel végzett nem veszélyes hulladék gyűjtésére és hasznosítására vonatkozó engedély kiadása ügyében, a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály (4024 Debrecen, Piac u. 42-48.) HB/17-HGO/02135-5/2022. ügyiratszámú eljárásában - a népegészségügyi feladatkörbe tartozó szakkérdés vizsgálata során – a megtartott helyszíni szemle, a megküldött dokumentáció valamint a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatala Népegészségügyi Osztály rendelkezésére álló előzményi okiratok alapján megállapítást nyert, hogy az közegészségügyi szempontból megfelelő.

#### V.

#### Az eljárásban közreműködő hatóság állásfoglalása:

A Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat 36500/8348-1/2022. ált. sz. szakhatósági állásfoglalása:

Varga Sándor egyéni vállalkozó (4241 Bocskaikert, Tölgyfa u. 14.) részére a 4241 Bocskaikert, 0139/20 hrsz. alatti telephelyére vonatkozó nem veszélyes hulladék gyűjtési és hasznosítási engedély kiadásához az alábbi feltételekkel hozzájárulok:

1. A tevékenységet úgy kell végezni, hogy a legkisebb mértékű környezetterhelést és igénybevételt idézze elő, megelőzze a környezetszennyezést és kizárja a környezetkárosítást, biztosítsa a felszín alatti vizek jó minőségi állapotát. Szennyező anyag felszíni-, felszín alatti vízbe történő közvetett és közvetlen bevezetése, valamint földtani közegbe történő közvetlen bevezetése tilos. A felszín alatti vízre és a földtani közegre meghatározott (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotot nem eredményezhetik.
2. Az okozott, vagy havária jellegű szennyezést, károsodást haladéktalanul be kell jelenteni a területi vízügyi hatóságnak, azonnal gondoskodva a szennyező tevékenység befejezéséről és a kárenyhítés megkezdéséről.

Jelen szakhatósági állásfoglalás más jogszabályi kötelezettség alól nem mentesít.

Jelen szakhatósági állásfoglalással szemben jogorvoslatnak hely nincs, az az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.

#### VI.

Jelen engedély 2027. december 31. napjáig érvényes.

A környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság az engedélyest, mint engedéllyel rendelkezőt jelen engedély kiadásával egyidejűleg nyilvántartásba veszi.

A hulladékkezelési engedély az engedélyben foglalt(ak)tól eltérő más jellegű tevékenység végzésére nem jogosít és az egyéb engedélyek beszerzése alól nem mentesít (pl. üzletműködési engedély, telepengedély, fémkereskedelmi engedély, stb.).

## VII.

A határozat a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs.

A határozat ellen önálló jogorvoslatnak van helye, a véglegessé vált döntés ellen közigazgatási per kezdeményezhető, melyet keresetlevéllel kell megindítani. A keresetlevelet – ha törvény eltérően nem rendelkezik – a vitatott közigazgatási cselekmény közlésétől számított harminc napon belül kell a Debreceni Törvényszék Közigazgatási Kollégiumához címzett (4026 Debrecen, Perényi u. 1.) címzett, de a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási szervnél, azaz a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály (4024 Debrecen, Piac utca 42-48.) címén benyújtani.

Természetes személy a keresetlevelet személyesen vagy ajánlott küldeményként postai úton is előterjesztheti. Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti.

Jogi képviselővel eljáró felperesnek, valamint az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (a továbbiakban: Eüsztv.) szerinti minden elektronikus ügyintézésre kötelezettnek elektronikus módon kell benyújtani a keresetlevelet. Az elektronikus ügyintézésre kötelezettek körét az Eüsztv. 9. §-a határozza meg.

A keresetlevél elektronikus úton történő benyújtásának helye: <https://e-kormanyablak.kh.gov.hu/client>.

Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs, azonban a bíróságtól azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése. Az azonnali jogvédelem iránti kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket valószínűsíteni kell.

Ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti.

A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per illetéke 30 000 forint. A közigazgatási bírósági eljárásban a felet tárgyi illetékfeljegyzési jog illeti meg. A tárgyi illetékfeljegyzési jog következtében le nem rótt kereseti illeték viseléséről a bíróság dönt.

## Indokolás

A Natlara Kft. (4027 Debrecen, Bölcs utca 25.) Varga Sándor egyéni vállalkozó (4241 Bocskai kert, Tölgyfa u. 14.) megbízásából nem veszélyes hulladék gyűjtési és hasznosítási engedélykérelmet nyújtott be 2022. december 2. napján a 4241 Bocskai kert, 0139/20 hrsz. alatti telephelyre, valamint Magyarország teljes területére vonatkozóan a környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatósághoz.

A benyújtott kérelem a hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezéséről szóló 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet előírásai alapján került összeállításra.



A kérelem tartalmazza a tevékenység műszaki, valamint környezetvédelmi, természetvédelmi és hulladékgazdálkodási szempontból lényeges leírását, a hulladékok körét, valamint mennyiségét.

A beadvány mellékletként tartalmazza a környezetszennyezési felelősségbiztosítási kötvényt, eljárási díjak befizetését igazoló bizonylatot, nyilatkozatot a foglalkozás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló törvényben foglaltak figyelembe vételéről, havária tervet, nyilatkozatot a korábbi hulladékgazdálkodási tevékenységről, nyilatkozatot a köztartozásmentes adózói adatbázisban szereplésről, az engedélykérelmet összeállító szakértő engedélyét, foglalkozás-egészségügyi szerződést, környezetvédelmi megbízottal kötött szerződést, telepengedélyt, pénzügyi garancia meglétének igazolását, hulladéktároló hely üzemeltetési szabályzatot, helyszínrajzot, mérlegelési megállapodást, telephely bérleti szerződést.

A hulladékgazdálkodási előírások jogszabályi alapja:

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV törvény (a továbbiakban: Ht.) 15.§ (2) bekezdése értelmében hasznosítási művelet – ha törvény vagy kormányrendelet eltérően nem rendelkezik, valamint ha törvény vagy kormányrendelet az engedély kiadását más hatóság hatáskörébe nem utalja – a hulladékgazdálkodási hatóság által kiadott hulladékgazdálkodási engedéllyel végezhető.

A hulladékról szóló CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 12.§ (2) bekezdése szerint a gyűjtő – a (2a) és (2c) bekezdésben, valamint a 28. § (5) bekezdésében meghatározott kivétellel – tevékenységét gyűjtésre vonatkozó hulladékgazdálkodási engedéllyel végzi.

A Ht. 12.§ (3) bekezdése szerint a gyűjtő által gyűjtött hulladék előzetes válogatása, előzetes tárolása – kormányrendeletben vagy miniszteri rendeletben meghatározott kivétellel – összesen legfeljebb 1 évig végezhető. Ezt követően a hulladék kezeléséről haladéktalanul gondoskodni kell.

A Ht. 62.§ (3) bekezdése alapján a hulladékgazdálkodási engedély, valamint a nyilvántartásba vétel iránti kérelmet a hulladékgazdálkodási hatóságnál kell előterjeszteni a hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezéséről szóló kormányrendeletben meghatározott tartalommal.

A Ht. 9. § (1) bekezdése szerint az újrafeldolgozáson vagy egyéb hasznosítási műveleten átesett hulladék nem minősül hulladéknak, ha megfelel a következő feltételeknek:

- a) az anyagot vagy tárgyat meghatározott rendeltetési célra használják fel,
- b) rendelkezik piaccal vagy van rá kereslet,
- c) megfelel a rendeltetésére vonatkozó műszaki követelményeknek és a rá vonatkozó jogszabályi előírásoknak, szabványoknak, és
- d) használata összességében nem eredményez a környezetre vagy az emberi egészségre káros hatást.

A 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendeletben 21. § (4) bekezdése szerint a hulladéktároló hely üzemeltetője a hulladéktároló hely részletes működési és ellenőrzési szabályait üzemeltetési szabályzatban rögzíti. Az üzemeltető az üzemeltetési szabályzat 1 példányát a hulladékgazdálkodási engedélyezési eljárás iránti kérelemhez csatolja. A hulladéktároló hely csak az üzemeltetési szabályzatban foglaltak szerint, a hulladékgazdálkodási hatóság általi jóváhagyását követően üzemeltethető.

A hulladéktároló hely kialakítására, valamint a hulladékok tárolására vonatkozó előírások a 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendeletben meghatározottak szerint került előírásra.

A Ht. 65. § (1) bekezdése szerint a hulladék termelője, kormányrendeletben meghatározott birtokosa, gyűjtője, szállítója, kereskedője, közvetítője és kezelője, valamint a közszolgáltató (a továbbiakban együtt: nyilvántartásra kötelezett) a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló kormányrendeletben meghatározott módon és tartalommal, a tevékenységével érintett hulladékról típus szerint a telephelyén nyilvántartást vezet.

A Ht. 65. § (5) bekezdése szerint a nyilvántartás vezetésére kötelezett a nyilvántartás alapján a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló kormányrendelet szerint a hulladékgazdálkodási hatóságnak adatot szolgáltat, továbbá nyilvántartását a hatóság felhívása esetén a hatóság rendelkezésére bocsátja.

A Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése szerint a hulladék termelője, gyűjtője, szállítója, közvetítője, kereskedője és kezelője – az (5) és (6) bekezdésben meghatározott kivétellel – a tevékenysége során telephelyenként és hulladéktípusonként képződő, mástól átvett, másnak átadott általa kezelt vagy a Ht. 14. § (1) bekezdés c) pontja szerint szállított hulladékról az adott telephelyen nyilvántartást vezet.

A Korm. rendelet 7. § (1) bekezdés a) pontja szerint a kereskedő és a hulladékkezelő a nyilvántartást nem veszélyes hulladék esetén az 1. melléklet 5. pontja szerinti adattartalommal vezeti.

A Korm. rendelet 7. § (2) A kereskedő és a hulladékkezelő a hulladékról naprakészen vezet nyilvántartást.

A Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés b) pontja szerint az adatszolgáltatási kötelezettség hulladékgazdálkodási engedélyhez kötött tevékenység esetén a hulladékgazdálkodási engedély véglegessé válásával keletkezik.

A Korm. rendelet 10. § (2) bekezdése szerint az adatszolgáltatásra kötelezett az adatszolgáltatási kötelezettségének keletkezését és megszűnését a kötelezettség keletkezésétől vagy megszűnésétől számított 15 napon belül a telephelye szerint illetékes hulladékgazdálkodási hatóságnak a (3) bekezdésben meghatározottak szerint bejelenti.

A Korm. rendelet 12. § (4) bekezdés b) pontja szerint a veszélyes hulladék gyűjtésére, kereskedelmére és kezelésére, és a nem veszélyes hulladék ártalmatlanítására vagy hasznosítására vonatkozóan negyedévente, a tárgynegyedévet követő 30. napig a 4. melléklet 1., 2. és 3. pontja szerint szolgáltat adatot.

A hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezéséről szóló 439/2012. (XII.29) Korm. rendelet (a továbbiakban: 439/2012. (XII.29.) Korm. rendelet) 14. § (1) bekezdése szerint, ha a hulladékgazdálkodási engedély vagy a minősítési engedély (a továbbiakban együtt: engedély) jogosultjának – a hulladékgazdálkodási tevékenységét nem érintő – adataiban az engedélyben meghatározottakhoz képest változás következik be, az engedély jogosultja a változást – annak bekövetkezésétől számított 15 napon belül – a hulladékgazdálkodási hatóságnak bejelenti.

A 439/2012. (XII.29) Korm. rendelet 14. § (2) bekezdése szerint az engedély jogosultja a hulladékgazdálkodási tevékenység folytatásának megszüntetését, befejezését – a megszüntetést, befejezést megelőzően legalább 30 nappal – a hulladékgazdálkodási hatóságnak bejelenti.

A gyűjthető és hasznosítható hulladékok azonosító kódja, megnevezése a hulladékjegyzékről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet alapján került meghatározásra.

A határozat rendelkező részének V. pontjában foglalt időbeli hatálya a Ht. 79. § (1) bekezdés alapján került megállapításra.

A hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 2. sz. melléklet 3. pontjában meghatározott szakkérdés vizsgálatra került a rendelkező rész Környezetvédelmi és Természetvédelmi előírások fejezeteiben található előírásokkal, mely az alábbiak szerint került indokolásra:

A rendelkezésre álló dokumentációk alapján megállapításra került, hogy a tevékenység engedélyezésének levegőtisztaság-védelmi szempontból az általános jogszabályi előírások, valamint az egyedi feltételek betartása esetén akadálya nincs.

Az általános jogszabályi előírások, valamint az egyedi feltételek betartása esetén levegőtisztaság-védelmi szempontból jelentős környezeti hatás nem feltételezhető.

A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet (továbbiakban: Lvr.) 4. §-a értelmében tilos a légszennyezés, a diffúz forrás környezetvédelmi követelményeknek nem megfelelő működtetése miatt fellépő levegőterhelés, valamint a levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelése, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, amely légszennyezettséget okoz.

Az Lvr. 25. § (1) bekezdése értelmében helyhez kötött légszennyező pontforrás csak engedély birtokában létesíthető és üzemeltethető.

A telephely működtetése során keletkező hulladékok nyílt téri, vagy a hulladékok égetésének feltételeit rögzítő jogszabályban foglaltaknak nem megfelelő berendezésben történő égetése, a háztartásban keletkező papírhulladék és veszélyesnek nem minősülő, kezeletlen fahulladék háztartási berendezésben történő égetése kivételével az Lvr. 27. § (2) bekezdésének értelmében tilos. A hivatkozott jogszabályhely értelmében nyílt téri hulladékégetésnek minősül, ha a hulladék - az elemi kár kivételével - bármilyen okból kigyullad.

Az Lvr. 28. § (2) bekezdése értelmében a közúti jármű üzembentartója, a vasúti jármű üzemeltetője szállítás esetén a szállított anyag által okozott levegőterhelés megelőzéséről gondoskodni köteles.

Az Lvr. 30. § (1) bekezdése értelmében bűzzel járó tevékenység az elérhető legjobb technika alkalmazásával végezhető, a (2) bekezdése alapján, ha az elérhető legjobb technika nem biztosítja a levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelésének megelőzősét, további műszaki követelmények írhatók elő, például szaghatás csökkentő berendezés alkalmazása, vagy meglévő berendezés leválasztási hatásfokának növelése. Ha a levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelésének megelőzése műszakilag nem biztosítható, a bűzzel járó tevékenység korlátozható, felfüggeszhető vagy megtiltható.

A benyújtott kérelemben foglaltak szerint a tervezett hulladékgazdálkodási tevékenység: szilárd, nem veszélyes hulladékok gyűjtése és hasznosítása. Engedélyes rendelkezik a Bocskaikert 0139/20 hrsz-ú ingatlannal, amelyen évek óta tehergépjárműveket és munkagépeket tárolnak. Az ingatlan északi részének kivételével, amely véderdővel ellátott, az ingatlan többi részét használják az inert hulladékok gyűjtésére és hasznosítására, valamint a járművek tárolására. Engedélyes rendelkezik munkagépekkel. A tevékenység során az épületek, építmények bontásából keletkező nagyméretű szilárd hulladékokat, vagy útbontási munkálatokból származó bontott aszfalthulladékokat a törőgéphez adagolva egyenletes méretűre zúzzák, ezáltal a hulladékokat újrahasználatra készítik elő. A telepre csak Bocskaikert térségéből kívánja Engedélyes beszállítani a hulladékot, elsősorban az építések és bontások helyszínén Magyarország területén kívánja a hulladékgazdálkodási tevékenységet folytatni. A készterméket a helyszínen tárolják, ahonnan értékesítik, emellett a Bocskaikert 0139/20 hrsz-ú telephelyen kíván még Engedélyes nem veszélyes hulladék gyűjtési és hasznosítási tevékenységet végezni. A telepre beszállított inert hulladékokat fajtánként elkülönítve helyezik el a telep nyugati oldalán. A telep déli része, közepe szolgál majd a közlekedésre és a hulladékok darálására is ezen területen tervezik. A telep keleti oldalán helyezik el a késztermékeket depóniákban. A telephely körbekerített, zárható kapuval ellátott, a hulladékgazdálkodási céllal használt terület zúzott kő borítást kap. A hulladékot tároló hely úgy van kialakítva, hogy az a gépi mozgató- és szállítóeszközök számára jól megközelíthető, ezáltal a hulladékhoz való szabad hozzáférés folyamatosan biztosított. Az építési-bontási hulladékokat a telepre vagy az Engedélyes gépjárművei, vagy engedéllyel rendelkező külső vállalkozások szállítják. A betározott anyagot vagy az Engedélyes, vagy a megrendelő szállítja el a felhasználás helyszínére.

A telephely hálózati vízellátással és közcsonnával nem rendelkezik. A telepen mobil WC található. A telepen veszélyes anyag felhasználás nem történik.

A válogatás, aprítás és osztályozás során közvetlenül a technológiában segédanyagokat nem használnak fel. A gépek üzemeltetése során üzemanyag és kenőanyagok felhasználása történik.

A teherautók tankolása üzemanyag-töltő állomásokon, míg a munkagépek üzemanyaggal történő ellátása a helyszínen tartály autóból biztosított. A tankolás során kármentő tálcát alkalmaznak. A teherautók, rakodó és markoló gépek üzemeléséhez az üzemanyagon kívül nem használnak más anyagokat, mivel azokat szervizekben javíttatják.

A gépjárművek meghibásodása, a hidraulikai rendszer kilyukadása (havária) esetén, főként olajszármazékok kerülhetnek a területre. Az elfolyt olaj felitatása érdekében a területen mindig tartani kell olajfelitató anyagokat (homok, rongy).

A benyújtott havária tervben szerepelnek a kárelhárítás személyi és tárgyi feltételei, valamint a havária esetén szükséges intézkedések, illetve az értesítendő személyek, hatóságok. A telephelyen kármentesítő anyagokat tartanak.

Tekintettel arra, hogy Engedélyes telephelyen kívüli hasznosítást is kíván végezni, a rendelkező részben a földtani közeg védelmét szolgáló, jogszabályi előírásokon alapuló műszaki védelem kialakítása/megléte idegen területekre vonatkozóan is előírásra került.

A tevékenység végzése során normál üzemi körülmények között a földtani közeget nem érheti szennyezés.

A benyújtott dokumentáció alapján a földtani közeg védelme szempontjából jelentős környezeti hatás nem feltételezhető.

A kérelemben foglaltak, valamint a rendelkező részben tett előírások betartása esetén a földtani közeg védelme érdekében a jogszabályi előírásoknak megfelelő műszaki védelem és intézkedés biztosított.

A környezetvédelmi hatóság előírásait – a földtani közeg védelme tekintetében – a Favir. 10. § (1) bekezdés a)-c) pontjaira, a Favhér. előírásaira, valamint az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet 18. § (1) bekezdésére alapozta.

A benyújtott dokumentációban foglaltak alapján megállapítható, hogy a nem veszélyes hulladék gyűjtési és hasznosítási tevékenységet egy mobil törő berendezéssel fogják végezni, telephelyengedéllyel rendelkező telephelyen (4241 Bocskai kert 0139/20 hrsz) illetve Magyarország területén. A telep északi oldalán (0139/15 hrsz) található Bocskai kert település temetője.

Annak érdekében, hogy a tevékenység zajkibocsátása a zajkibocsátási határértékek teljesülésén túl, a lehető legkisebb környezeti zajterhelést okozza, a zajforrások kiválasztásánál figyelemmel kell lenni a zajforrás zajteljesítmény szintjére, valamennyi kültéri zajforrást lakóépülettől a lehető legtávolabb, a szükséges mértékű akusztikai védelemmel ellátva kell üzemeltetni.

Amennyiben a tevékenységet ugyanazon a helyszínen évente legalább 12 alkalommal végzik, műszeres zajmérések alapján készült szakvéleményben igazolni kell, hogy a tevékenységből származó zajkibocsátás megfelel a zajkibocsátási határértékeknek. Indokolt esetben zajkibocsátási határérték megállapítását kell kérelmezni a környezetvédelmi hatóságtól.

A környezetvédelmi hatóság felhívja a figyelmet, hogy a mérések elvégzése során figyelembe kell venni, hogy a mobil zajforrások az építések és bontások helyszínén a védendő létesítményektől a legkisebb távolságra való üzemeltetése mellett is el kell végezni a vizsgálatot, különös tekintettel arra, hogy az adott helyszíneken más üzemi zajforrások is üzemelhetnek.

A ZajR. 9. § (1) bekezdése alapján a környezetbe zajt vagy rezgést kibocsátó létesítményeket úgy kell tervezni és megvalósítani, hogy a védendő területen, épületben és helyiségben a zaj- vagy rezgésterhelés feleljen meg a zaj- és rezgésterhelési követelményeknek.

A ZajR. 3. § (3) bekezdése szerint a környezetvédelmi hatóság a zajvédelmi követelmények

ellenőrzése érdekében mérést, számítást, vizsgálatot végezhet vagy végeztethet, illetve mérés, számítás végzésére kötelezheti a zajforrás üzemeltetőjét.

A méréseket a 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 1. § (3) bekezdésében előírtak figyelembevételével, a rendszeresen előforduló (évente legalább tizenkét alkalommal), legnagyobb környezeti zajkibocsátású üzemelési állapotban, a 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 4. számú melléklete, valamint az MSZ 18150-1 szabvány előírásai szerint, vagy azzal egyenértékű eredményt adó módszerrel kell elvégezni és a ZajR. 5. számú melléklete szerint kell dokumentálni.

A telephely zajforrásainak hatásterületét ZajR. 6. §-ában foglaltak szerint kell meghatározni, és azt egy helyszínrajzon meg kell jelölni, be kell mutatni.

A ZajR. 10. § (1) bekezdése értelmében, amennyiben a zajforrás hatásterületén védendő létesítmény található, a környezeti zajt előidéző üzemi zajforrásra vonatkozóan a tevékenység megkezdése előtt a környezeti zaj- és rezgésforrás üzemeltetője - a (3) bekezdésben foglalt kivétellel - köteles a környezetvédelmi hatóságtól környezeti zajkibocsátási határérték megállapítását kérni, és a határérték betartásának feltételeit megteremteni.

A környezetvédelmi hatóság felhívja továbbá a figyelmet, hogy a ZajR. 3. § (1) bekezdése alapján tilos a védendő területeken veszélyes mértékű környezeti zajt vagy rezgést okozni.

A környezetet zavaró, káros zajterhelés elkerülése a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 31. § (2) bekezdése szerinti módszerek alkalmazásával biztosítható.

A zaj- és rezgésvédelmi követelmények a ZajR. és a 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet alapján kerültek előírásra.

A Bocskai kert 0139/20 hrsz-ú ingatlan nem áll természetvédelmi oltalom alatt, nem képezi részét a Natura 2000 hálózatnak.

Az érintett területen megtelepedő és a környéken táplálkozó védett, fokozottan védett fajok élettevékenységeinek zavartalansága, egyedeinek biztonsága és a környező területek védelme érdekében a rendelkező rész pontjaiban leírt feltételeket adja a hulladékgazdálkodási hatóság.

A védett és fokozottan védett állat- és növényfajok körét, természetvédelmi értékét a védett és a fokozottan védett növény- és állatfajokról, a fokozottan védett barlangok köréről, valamint az Európai Közösségben természetvédelmi szempontból jelentős növény- és állatfajok közzétételéről szóló 13/2001 (V. 9.) KöM rendelet határozza meg.

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Tvt.) 8. § (1) alapján a vadon élő szervezetek, továbbá ezek állományai, életközösségei megőrzését élőhelyük védelmével együtt kell biztosítani

A Tvt. 31. § értelmében tilos a védett természeti terület állapotát (állagát) és jellegét a természetvédelmi célokkal ellentétesen megváltoztatni.

A Tvt. 38. § (1) bekezdés értelmében védett természeti területen a természetvédelmi hatóság engedélyre szükséges különösen:

- a) kutatás, gyűjtés, kísérlet végzéséhez, kivéve, ha a kutatást országos jelentőségű védett természeti területen az igazgatóság végzi;
- b) a gyepek feltöréséhez, felújításához, felületéhez, öntözéséhez, legeltetéshez, kaszáláshoz;
- c) a terület helyreállításához, jellegének, használatának megváltoztatásához;
- d) termőföldnek nem minősülő földterület rendeltetésének, termőföld művelési ágának a megváltoztatásához;
- e) az erdőről és az erdő védelméről szóló törvény hatálya alá nem tartozó fa, facsoport, fasor, fás legelőn lévő fa kivágásához, telepítéséhez;
- f) nád és más vízivető növényzet égetéséhez, irtásához, aratásához, gyepek és parlagterület, tarló és

- szalma égetéséhez, valamint - a kijelölt és kiépített tűzrakóhely kivételével - erdőterületen tűz gyűjtéséhez;
- g) növényvédő szerek, bioregulátorok és egyéb irtószerek, valamint a talaj termékenységét befolyásoló vegyi anyagok felhasználásához;
- h) horgászathoz;
- i) közösségi és tömegsportesemények rendezéséhez, sportversenyhez, technikai jellegű sporttevékenység folytatásához;
- j) járművel történő közlekedéshez, az arra kijelölt mezőgazdasági és erdészeti használatú utak, az engedélyezett tevékenységek végzéséhez szükséges munkagépek, valamint a feladatukat ellátó - külön jogszabályokban erre feljogosított - személyek járművei kivételével.

Az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekről szóló 275/2004. (X. 8.) Korm. rendelet 9. § (2) bekezdés alapján védett természeti területnek nem minősülő Natura 2000 területen a természetvédelmi hatóság engedélyre van szükség

- a) a gyep feltöréséhez, felülvetéséhez, faültetvényé alakításához;
- b) a terület helyreállításához;
- c) az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló törvény, valamint a fás szárú energetikai ültetvényekről szóló kormányrendelet hatálya alá nem tartozó fa, facsoport, fás legelőn lévő fa telepítéséhez, kivágásához, kivéve a csatorna medrében, az üzemi vízszintnél a nedvesített keresztelvényben lévő fa, facsoport mederfenntartási céllal történő kivágását;
- d) a talajfelszínen, száznál több fő részvételével zajló közösségi és tömegsportesemény rendezéséhez, valamint a technikai jellegű sporttevékenység folytatásához.

A Tvt. 17. § (1) bekezdése értelmében a 8. § (1) bekezdés rendelkezéseinek megfelelően a vadon élő szervezetek élőhelyeinek, azok biológiai sokféleségének megóvása érdekében minden tevékenységet a természeti értékek és területek kíméletével kell végezni.

A Tvt. 42. § (1) bekezdése alapján tilos a védett növényfajok egyedeinek veszélyeztetése, engedély nélküli elpusztítása, károsítása, élőhelyeinek veszélyeztetése, károsítása, továbbá a 43. § (1) bekezdése szerint tilos a védett állatfajok egyedének zavarása, károsítása, kínzása, elpusztítása, szaporodásának és más élettevékenységének veszélyeztetése, lakó-, élő-, táplálkozó-, költő-, pihenő- vagy búvóhelyeinek lerombolása, károsítása.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 2. sz. melléklet 2. pontja alapján a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályát szakkérdés vizsgálatában megkereste, aki 2022. december 14. napján adott feljegyzését az alábbiakkal indokolta:

A Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály (4024 Debrecen, Piac u. 42-48.) által Varga Sándor. (4241. Bocskai kert, Tölgyfa u. 14 sz.) 44241 Bocskai kert külterület. (0139/20 hrsz.) alatti telephellyel végzett nem veszélyes hulladék gyűjtésére és hasznosítására vonatkozó hulladékgazdálkodási tevékenység engedélyezése során népegészségügyi feladatkörbe tartozóan „A hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről” szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 2. számú melléklet 2. pontjában nevesített szakkérdésben (Környezet-egészségügyi szakkérdésekre, így különösen az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a fertőző betegségek terjedésének megakadályozására, a rovar- és rágcsálóirtás, a veszélyes készítményekkel végzett tevékenység vizsgálatára, a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi, járványügyi vonatkozású követelmények érvényesítésére kiterjedően.) vizsgálatra került.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. sz. melléklet 19. pont 57. és 58.

alpontja alapján megkereste az ügyben hatáskörrel rendelkező szakhatóságként a Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálatát, aki az engedély kiadásához hozzájárult és azt az alábbiakkal indokolta:

A Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya (továbbiakban: Főosztály) a HB/17-HGO/02135-6/2022. számú ügyiratában a Hajdú-Bihar Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat (továbbiakban: vízügyi és vízvédelmi hatóság) szakhatósági állásfoglalását kérte Varga Sándor egyéni vállalkozó (4241 Bocskai kert, Tölgyfa u. 14.) részére a 4241 Bocskai kert, 0139/20 hrsz. alatti telephelyére vonatkozó nem veszélyes hulladék gyűjtési és hasznosítási engedély kiadásához.

Vízügyi és vízvédelmi szempontból vizsgálandó szakkérdés:

Annak elbírálása, hogy a felszíni és felszín alatti vizek minősége védelmére jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesülnek-e.

Annak elbírálása, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék-és szennyvíz elvezetése, valamint a szennyvíz tisztítása biztosított-e, a vízbázis védőterületére, védőidomára jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesülnek-e, valamint a vizek lefolyására, az árvíz és a jég levonulására gyakorolt hatás vizsgálata.

A kérelem mellékleteként csatolásra került a Natlára Mérnöki Kft. (Debrecen) által összeállított engedélyezési dokumentációját melyből az alábbiakat állapítottam meg:

Varga Sándor e.v. fő tevékenységi köre az építési tevékenységekhez kapcsolódó terület előkészítés, különböző nyomvonalas létesítmények építése, munkagépi szolgáltatások elvégzése.

A tevékenység során képződött építési-bontási hulladékokat eddig a vállalkozás elszállította engedéllyel rendelkező hasznosító (daráló, osztályozó) vagy ártalmatlanító telepre. A vállalkozó 2022-ben vásárolt aprítógéppel már az építések és bontások helyszínén kíván hasznosítást végezni. A telephely körbekerített, veszélyes anyag felhasználás nem történik.

A telephely közüzemi vízellátással és szennyvízelvezetéssel nem rendelkezik, szaniter konténer (mobil WC) lett vásárolva és telepítve. Ivóvízellátás automata használatával oldják meg.

A felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Kormányrendelet 2. mellékletével összhangban a 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelete felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken lévő települések besorolása alapján Bocskai kert település fokozottan érzékeny területen fekszik.

Az érintett terület a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízellátási létesítmények védelméről szóló 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelettel, valamint határozattal kijelölt vízbázis védőterületet nem érint.

A vizek lefolyására, mederfenntartásra, az árvíz és a jég levonulására, nem gyakorol hatást.

A dokumentáció alapján megállapítható, hogy tárgyi tevékenység végzésének vízgazdálkodási és vízvédelmi szempontból akadálya nincs, ezért a nem veszélyes hulladék gyűjtési és hasznosítási engedély kiadásához feltételekkel hozzájárultam.

Az 1. pontokban tett előírást a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rend. 10. § (1) bek., a 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EÜM-FVM együttes rendeletben meghatározott (B) szennyezettségi határértékek, valamint a felszíni vizek védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII.21.) Korm. rend. 5. § (1) bek. figyelembevételére alapján tettem.

A 2. pontokban tett előírást a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 19.§ (1) bek. szerint, valamint a felszíni vizek minősége védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet. 11. § (2) bek. szerint állapítottam meg.

A szakhatósági állásfoglalás megkeresés 2022. december 9-én érkezett a hatósághoz. A szakhatóság eljárására irányuló ügyintézési határidő a megkeresés beérkezését követő naptól számított tizenöt nap (531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 2. §). Az ügyintézési határidő betartásra került.

A döntés elleni önálló jogorvoslat az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 55. § (4) bekezdése nem teszi lehetővé.

A Hajdú-Bihar Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság hatáskörét a vízügyi igazgatási, valamint a vízügyi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet állapítja meg. Szakhatósági állásfoglalásunkat az Ákr. 55. § (1) bekezdése és az 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 19. pont 57. és 58. alpontjai figyelembevételével hoztam meg.

A rendelkezésre álló iratok alapján a környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság megállapította, hogy a Ht., valamint ezen határozat előírásainak betartásával a nem-veszélyes hulladékok gyűjtése és hasznosítása környezetvédelmi, természetvédelmi és hulladékgazdálkodási érdeket nem sért, ezért a rendelkező részben leírtaknak megfelelő döntést hozott.

A környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság felhívja figyelmét, hogy a Ht. 82/A. § (1) bekezdése alapján éves felügyeleti díj fizetésére kötelezett.

A gyűjthető és hasznosítható hulladékok azonosító kódja, megnevezése a hulladékjegyzékről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet alapján került meghatározásra.

A határozat rendelkező részének VI. pontjában foglalt időbeli hatálya a Ht. 79. § (1) bekezdés alapján került megállapításra.

Jelen engedélyezési eljárásban a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet 1. sz. melléklete alapján a területi hulladékgazdálkodási hatóság megállapítja, hogy 630.000,- Ft, azaz hatszázharmincezer forint eljárási költség merült fel, melyet az engedélyes megfizetett.

A környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság az engedélykérelem elbírálása során az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 43. §-ban foglaltakra figyelemmel a teljes eljárásra vonatkozó szabályok szerint járt el, tekintve, hogy az automatikus döntéshozatali eljárásban és sommás eljárásban nem bírálható el, mivel a szakhatóságok megkeresése miatt 8 napon belül döntés nem hozható.

A Ht. 79. § (8) bekezdése alapján a területi hulladékgazdálkodási hatóság határozatát 30 napon belül hozza meg. Az eljárás ügyintézési határidejének lejárt: 2023. január 19.

A környezetvédelmi, természetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság határozatát az ügyintézési határidőn belül, a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendeletben és a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet, a természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 625/2022. (XII. 30.) Korm. rendeletben biztosított jogkörében eljárva, a Ht. 9. § (1) bekezdése, 12. § (2) (3) bekezdései, 15. § (2) bekezdése, 62. § (3) bekezdés, a 65. § (1) (5) bekezdései, 79. § (1) bekezdése, a hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezéséről szóló 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése, 7. § (1) bekezdése, 10. § (1) (2) bekezdései, 12. § (4) bekezdése, 14. § (1) (2) bekezdései, a 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet 18. § (1) bekezdése, a 21. § (4) bekezdése, a 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet, Lvr. 4. §, 25. § (1) bekezdés, 27. § (2) bekezdés, 28. § (2) bekezdés, 30. § (1) bekezdés, ZajR 9. § (1) bekezdés, 3. § (1) (3)



bekezdései, 6. §, 10. § (1) bekezdése, 5. sz. melléklet, 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 1. § (3) bekezdés, Kvt. 31. § (2) bekezdés, 13/2001. (V. 9.) KöM rendelet, Tvt. 8. § (1) bekezdés, 17. § (1) bekezdés, 31. §, 38. § (1) bekezdés, 42.§ (1) bekezdés, 275/2004. (X. 8.) Korm. rendelet 9. § (2) bekezdése, valamint az Ákr. 80. § (1) bekezdése, a 81. § (1) bekezdése, valamint a 112. §-a alapján hozta meg.

A jogorvoslat lehetőségét az Ákr. 112. § (1) bekezdése, illetőleg a 113. § (1) bekezdés a) pontja és 114. § (1) bekezdése biztosítja.

A keresetlevél benyújtására vonatkozó rendelkezéseket a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37. § (1) bekezdés, 39. §, a tárgyaláson kívüli elbírálást a 77. § (1)-(2) bekezdése határozza meg.

A Kp. 50. § és 52. § (1) bekezdésben foglaltak szerint azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése.

A tárgyalás elmulasztására vonatkozó rendelkezéseket a Kp. 82. § tartalmazza.

Az elektronikus kapcsolattartásra vonatkozó rendelkezéseket a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 605. § és 608. §-a, valamint az Eüsztv. 9. §-a határozza meg.

A bírósági eljárás illetékéről az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) bekezdés, valamint az illetékfeljegyzési jogról a 62. § (1) bekezdés h) pont rendelkezik.

Jelen döntés kiadmányozására a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal hatályos kiadmányozási szabályzata alapján a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály vezetője jogosult.

**Debrecen, időbélyegző szerint**

**Rácz Róbert**  
**főispán**  
**nevében és megbízásából**

**Dr. Hajduné Dr. Kovács Mária Mónika**  
**főosztályvezető**

**Kapják:**

1. Natlara Kft. (meghatalmazott)\_cégkapu
2. Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatala Népegészségügyi Osztály
3. Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet  
Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat
4. Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
5. Irattár